

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 28 (2623)

Вторник, 5 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

На XIV съезде профсоюзов СССР

МОСКВА. 1 марта на форуме советских профсоюзов продолжалось обсуждение отчета ВЦСПС и доклада Центральной ревизионной комиссии. В центре внимания выступавших были вопросы, связанные с досрочным выполнением пятилетнего плана, дальнейшим развитием социалистического соревнования.

Советские профсоюзы высоко несут испытанное ленинское знамя пролетарского интернационализма. Яркой демонстрацией этого явилось единодушное принятие делегатами съезда резолюции в связи с агрессией США во Вьетнаме. От имени членов советских профсоюзов, всех трудящихся страны, говорится в ней, XIV съезд профсоюзов СССР решительно осуждает преступную агрессию США во Вьетнаме и заявляет о полной солидарности с героическим вьетнамским народом в его справедливой борьбе. Съезд одобряет и поддерживает мероприятия ЦК КПСС и Советского правительства по оказанию братской помощи вьетнамскому народу.

2 марта, разделившись на секции, делегаты обсуждали вопросы повышения производительности труда и культуры производства, организации быта и отдыха советских людей. В центре внимания этого оживленного обмена мнениями была забота о человеке — строителе коммунистического общества.

Во второй половине дня в Крем-

левском Дворце Съездов закончилось обсуждение отчета Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов и доклада Центральной Ревизионной комиссии.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин. Он отметил, что обсуждение доклада и вся работа съезда проходят на высоком политическом уровне в обстановке подлинного демократизма, отличается организованностью деловой, творческим подходом к решению всех вопросов — и больших и малых.

Съезд продемонстрировал нерушимую сплоченность советских профсоюзов вокруг Коммунистической партии, заявил председатель ВЦСПС. Содержание и ход работы съезда — это свидетельство высокой политической и организационной зрелости советских профессиональных союзов, их способности и готовности, как того требует партия, с еще большей энергией, активностью и умением осуществлять свою возросшую в современных условиях роль школы коммунизма для миллионов и миллионов советских тружеников.

Съезд единодушно одобрил работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Съезд утвердил отчет Центральной Ревизионной комиссии.

ТАСС.



за работой в кузнечном цехе.

Много лет работает кузнецом в Чебулинском совхозе Алексей Кондратьевич Гриценко. За эти годы он в совершенстве овладел не только кузнечным делом, но и професией механизатора.

Четыре года подряд в уборочную страду Алексей Кондратьевич работал на комбайне и был в числе передовых механизаторов. За добросовестный труд он занесен на совхозную Доску почета. В настоящее время Гриценко выполняет сменные нормы на двести процентов. Продукция, производимая им, всегда принимается с хорошим качеством.

На снимке: А. К. Гриценко

Текст и фото Ю. АНЦЕСА.

В лабораториях ученых



МОСКВА. Во Всесоюзном институте экспериментальной ветеринарии проходит испытание метод создания иммунитета у свиней одновременно к нескольким инфекционным заболеваниям, при котором в организм вводится одна комбинированная вакцина. Действие этой вакцины проверено более чем на 150 тысячах животных. Сейчас по решению научно-технического совета Министерства сельского хозяйства СССР этот метод комбинированных прививок испытывается в свиноводческих хозяйствах Московской и Калининской областей.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник А. А. Конопатки готовит вакцину для комплексной иммунизации свиней против чумы и рожи.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Так коммунист т. Тищенко пламенным словом агитатора и личным примером в труде увлек бригаду на перевыполнение производственной программы.

И. КОРОТКОВ,

помощник лесничего поселка Казель.

В БРИГАДУ ПРИШЕЛ КОММУНИСТ

Это произошло в Николаевском лесничестве Мариинского лесхоза. Из-за слабой трудовой дисциплины, прогулов, простоя тракторов, потому что бригада не могла загрузить их работой, январский план по заготовке леса был сорван.

Такое положение терпеть было нельзя.

Директор лесхоза т. Базилевский решил направить в Николаевское лесничество коммуниста Петра Федоровича Тищенко, который возглавил бригаду лесорубов. Он сам взял бензопилу и, показывая пример в труде, добил

ся замечательных показателей.

Уже в первую пятидневку февраля бригада выполнила задание по заготовке и вывозке леса на 118 процентов, а во второй пятидневке — на 120.

Тракторист т. Федякин теперь выполняет дневные задания на 115—120 процентов.

В бригаде не стало прогулов. Людей, словно подменили, и они работают слаженно. Нормы выполняются, заработок рабочих за счет премиальных увеличился почти в полтора раза.

ДОСТОЙНЫЕ УВАЖЕНИЯ

Не будем говорить о том, как важна поддержка друзей жизни для тружеников, заготавливающих лес в таежных условиях. Однако не надо забывать, что женщины и сами принимают активное участие в выполнении государственной программы. Второй год работает в бригаде т. Шабалина обрубщицей сучьев Татьяна Андреевна Дмитриева. И вполне справляется с этой, казалось бы, сугубо мужской специальностью. Ведь все тяготы тайги, да еще зимой, ей приходится испытывать наравне с мужчинами. Казанцы избрали ее депутатом в Чумайский сельский Совет. Портрет Татьяны Андреевны — на Доске почета Мариинского лесхоза. Неоднократно она награждалась почетными грамотами, и ее труд поощрялся денежными премиями.

Акулина Сергеевна Хомутова преклонного возраста, но она, по мере своих сил, старается в лесосеке: греет воду для утреннего запуска автомашин и тракторов, сторожит. После окончания десятилетки стала контролером-приемщицом Валентина Купцова, отвечающая за

учет заготовленной древесины. Надо сказать, что свои обязанности она исполняет аккуратно и грамотно.

Несмотря на плохую погоду, каждый день выезжает в тайгу для заготовки пилтовой лапки — сырья для установки, где вырабатывается масло, Мария Ефимовна Васильева и Мария Архиповна Хочентова.

Скажем прямо, что труд их нелегкий, но многолетние работницы не подводили еще машинистов пилтовой установки. Сырье, заготовленное ими, всегда хорошего качества, а в тайге его без навыка найти и собрать не так просто. В зависимости от сырья — и отличное качество продукции, которое высоко оценивается новосибирскими фармацевтами.

Женщинами нашего Чебулинского пункта много сделано для досрочного завершения квартального плана, и мы благодарны им за их самоотверженную работу.

С. ШОХИН,
нормировщик.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Витамины для ферм

ТУЛА. Первую партию кормового концентрата витамина В-12 выпустил новый крупный специализированный цех, построенный на Ефремовском ацетоно-бутиловом заводе. Это единственный в на-

шей стране промышленный комплекс, вырабатывающий высокоэффективный препарат для птицеводческих и животноводческих ферм из бросового сырья — барды.

С доставкой на дом

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. Труженики Волочисского района по-новому организовали транспортное обслуживание колхозов. Отныне все заботы по доставке грузов в хозяйства взяли на себя железнодорожники и работники районного объединения «Сельхозтехники». На

станциях созданы специальные бригады, оснащенные погрузочными механизмами, транспортом. Они принимают поступившие грузы, и тут же доставляют их в села, а на обратном пути вывозят отсюда все, что подлежит отправке по железной дороге.

Весна на Тянь-Шане

ФРУНЗЕ. Земледельцы победы Исык-Куля вывели на

поля тракторные агрегаты. Началась предпосевная обработка почвы. В хозяйствах многих районов Биргизии сеют зерновые культуры и многолетние травы, боронуют зябь, подкармливают люцерники.

Колхозная мацеста

БАКУ. Собственная мацеста построена в сельхозартели имени Д. Ж. Джабарлы Шамхорского района. Первая в Азербайджане сельская водолечебница приняла курортников. Строительство лечебницы осуществлено на колхозные средства.

ТАСС.

Это не ремонт!

Я ремонтирую трактор, на котором предстоит работать. Несмотря на то, что по понятным причинам я стараюсь сделать каждый узел надежно, уверенности в безупречной работе машины у меня нет.

Беда в том, что изношенные детали заменить нечем. Вот несколько тому примеров. В коробке перемены передач шестерни постоянного зацепления, изношенные наполовину, так и остались незаменными. Подшипники, которые имеют упорные кольца на обойме, не выдерживают допуска, ставить их нельзя, а запасных нет. Наши специалисты нашли «выход»: вместо упорных колец на обойме сделали капельный направ. Но если сварка отстанет, подшипник неизбежно окажется внутри коробки, и авария обеспечена.

На рычагах переключения должны быть резиновые чехлы для защиты механизмов от пыли и грязи, но их тоже нет. На малых цилиндрических шестернях «посадочные места» для подшипников тоже обвариваются и обрабатываются на станке. В результате сварки деталь нагревается, свойство металла изменяется, вме-

сте с этим исчезает прочность и надежность в работе. Такие нарушения в ремонте можно перечислять бесконечно. Можно сказать, что весь ремонт — сплошное нарушение технологии, причем очень часто технология нарушается и там, где можно не нарушать ее. Сварщики у нас молодые, технологии обработки металла не знают, а специалисты этим не интересуются. Сальники картера номер 280 износились, разрушились от температуры и смазочных материалов. Запасных нет. Оставлять старые, значит заранее делать брак: течь масла неизбежна, кольца уплотнения негодны. У нас в мастерской их делают, но мастеров сейчас нет, вот и ждешь. Коленчатых осей нет и не бывает, конических подшипников — тоже. Берут керно, накернивают изношенные места, и деталь ставится на место. Надолго ли?

О кабине трактора и говорить нечего. На нее у нас вообще не обращают внимания: торчит на тракторе и ладно, а каждый тракторист знает, как тяжело работать, когда кругом дует, мочит, когда в кабину попадает снег и дождь. На тракторе «Т-74» в ка-

бине нет стекол, нет резиновых обкладок, топливного бака и дверок кабины, нет даже дерматина на сиденья. Неужели и это дефицит?

Если даже с грехом пополам трактор «слепят», не смотрите, каким он выходит из мастерских! Не то пегуха, не то зебра, не то черт-те что! Одна деталь красная, другая — черная, а третья — и вовсе не разберешь, какого цвета. Заплаты и те разных цветов. Честное слово, стыдно выезжать на такой машине.

В результате после месячного «ремонта» машина выходит из мастерской очень ненадежной, а ведь, вроде, сам ремонтировал! Мне могут сказать: «Нашелся какой шустрый, дай ему все новое!». Но я не прошу все новое. Там, где можно реставрировать, нужно реставрировать, нужно экономить средства. Но в узлах, работающих на большом напряжении, надо ставить настоящие детали, а не самодельные заменители. Надежный ремонт окупили себя надежной работой.

А. ПОДХОМУТНИКОВ,
тракторист совхоза «Усть-Сертинский».

СЛУЖБА БЫТА

ПЛАН ПЕРЕВЫШОЛНЕН

Продавец галантерейного отдела Чумайского магазина «Радуга» Ефросинья Смолянинова с 20 февраля работает в счет марта. План на февраль этому отделу был установлен в размере 5 тысяч рублей, а Смолянинова уже продала товаров больше, чем на 6 тысяч.

Досрочно выполнила план и продавец второго магазина села Куряково Анастасия Перфильева. У нее план товарооборота на февраль 9 тысяч рублей, а продавец еще 26 февраля сдала выручку в кассу райкоопсвыше 10 тысяч рублей.

В феврале в целом Чумайский райкооп выполнил план товарооборота.

А. КУРАСОВ,

зам. председателя райкоопа.

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Хорошо потрудились в минувшем месяце продавцы сельских магазинов Чебулинского райкоопа.

Продавцы З. А. Астахова, Г. И. Задорожная из села Петропавловки на 27 февраля выполнили план на 106 процентов. Работники прилавка В. Г. Мегис, М. Г. Горлова, из Ново-Казанки, Усть-Чебулинский продовольственный магазин, продавцы А. А. Тайченачева и В. А. Феофанова, работница магазина № 4 села Верх-Чебулы Б. Китаева также выполнили план на 100 процентов к 24 февраля.

Е. МАНУЗИНА.

Хотя и работаю я техничкой...

Техничка в школе — не ахти какая большая величина и, вроде бы, к воспитательному процессу никакого отношения не имеет. А мне кажется, что все-таки имеет, потому что я сама работаю техничкой в Ново-Казанской школе и каждый день с учениками сталкиваюсь так или иначе. Известно, что малыши — народ наблюдательный, и все, что они накапливают в своем жизненном багаже, берут от окружающих их взрослых. Знания или, конечно, даются на уроках, а вот поведение, обращение друг с другом, отношение к товарищам — все это они перебирают у нас, взрослых, причем не спрашивают, кем ты работаешь, — учитель, техничка или руководитель предприятия. Вот я и пришла к выводу, что и мне надо с учениками обращаться так, как они должны обращаться друг с другом: вежливо, без окриков и грубостей.

Насколько малыши наблюдательны, настолько они и благодарны, и если обращаешься с ними вежливо, ласково, они платят тем же самым. Дети есть дети, и в течение дня, во время перемены у них немало случается «происшествий», в которые приходится вмешиваться и мне, потому что, хотя я и без того, чтобы ребятишки не шалили, но ведь дружелюбность может довести до беды.

Кончился учебный день, и мы помогаем малышам: кто-то варежки потерял, кто-то рукав у пальто не найдет. Поможешь одеться, особенно, если на дворе холодно, укутаешь, чтобы не замерзла ребятишки. И вот так уж получалось, что, хотя я и техничка, а литературой по воспитанию я очень интересуюсь, потому что работаю в школе, в которой ребятишки получают свои первые знания, свое первое представление о жизни.

Кроме того, что работа наша интересная, она сейчас хорошо и оплачивается: раньше я получала 42 рубля 50 копеек, а сейчас — 60 рублей. Значит, и наш труд ценится.

М. САВИНА,

техничка Ново-Казанской школы.

„Скорой“ нужна помощь

Много нареканий жителей района слышится в адрес станции «Скорой помощи». Часто «Скорая» приезжает через несколько часов после того, как ее вызовут, не менее часто она и вообще не приезжает по вызову.

Оперативная сила станции — одна машина. Обслуживает она довольно обширный район: кроме Верх-Чебулы, еще десятка два сел и деревень, расположенных в радиусе 50—60 километров. О какой оперативности может идти речь? Уйдет машина по вызову в Алексеевку или Малиновку, меньше, чем за три часа не обернется. А за это время поступает еще несколько вызовов.

Причина, вроде, объективная, с ней бы надо считаться. Надо, но болезни не считаются ни с чем. Даже с самыми объективными причинами.

Работники станции — фельдшер Л. Т. Наконечная, диспетчер В. И. Пономарева и шофер А. С. Горлов самокритично признают, что «Скорая помощь» не всегда оправдывает свое название, и видят выход в увеличении числа автомашин.

Ю. Н. Нешатаев, исполняющий обязанности главврача райбольницы, в принципе с этим согласен.

— Конечно, станции «Скорой помощи» вторая машина нужна, — говорит он. — Но пока такой возможности нет. Улучшить работу станции и с одной машиной можно.

Юрий Николаевич утверждает, что 40 процентов вызовов «Скорой» не оправданы. Иногда вызывают машину, если повысилась температура, колынуло в боку. «Летит» на такие вызовы сани-

тарная машина, а ее встречают словами:

— Вы уже не нужны.

— Зачем вызывали? — возмущается фельдшер.

— Голова заболела. Сейчас не болит.

А в это время на станции заливаются телефон: у кого-то инфаркт.

Ведь не во всех случаях нужно вызывать «Скорую помощь». Помочь больному может сельский фельдшер.

Другое дело, когда больного нужно доставить в больницу. Но и в том случае лучше стоит обратиться к сельскому фельдшеру.

— Несколько легко было бы работать «Скорой помощи», если бы ее вызывали не сами больные или их родственники, а медработники, — вздохнул Ю. Н. Нешатаев. — Тогда этих сорока процентов ненужных вызовов просто не было бы.

С этим нельзя не согласиться. Во-первых, сельский фельдшер сам оказал бы какую-то помощь, во-вторых, более квалифицированно рассказал о заболевании фельдшером «Скорой».

И ведь сделать-то так не трудно. Сообщить населению сел и деревень, что карета «Скорой помощи» будет приезжать только по вызову местного медработника. А для этого надо установить телефоны во всех сельских медпунктах. Здесь, видимо, стоит побеспокоиться районному узлу связи.

Пока же не решаются эти вопросы, улучшения работы станции «Скорой помощи» ждать трудно.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Октябрю ровесница — светлая судьба!

День весенний, праздник женский

Прекрасно и глубоко символично, что первый весенний праздник — женский. 8 Марта мы славы наших матерей, сестер, подруг. Мы преклоняемся перед добротой материнского сердца и его всеобъемлющей любовью, восторгаемся женским энтузиазмом.

8 Марта для нас — праздник счастья, радости. Его отмечают все коллективы, его справляют в каждой семье.

...Полвека пролегло между первым советским 8 Марта и нынешней датой. В тревожную и суровую пору начиналась биография дочерей революции. Молодая республика вставала на защиту завоеваний Октября...

ГЕРОИНИ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

Анка-пулеметчица! Кто не помнит эту героиню фильма «Чапаев»? Но, вероятно, не все знают ее настоящее имя — Мария Андреевна Попова. Она была разведчицей, изучила пулемет, сра-

жалась за власть Советов. Отшумела гражданская война, и Мария Андреевна, получив высшее образование, стала руководящим работником.

Храбро сражалась в Донбассе кол красногвардейском отряде, а затем в кавалерийском дивизионе, сверстница чапаевской Анки — пулеметчица Феклуша Литвинова. Она защищала Царицын, громила денкинские банды в Закавказье и погибла в боях за Баку.

Высшей в то время награды — ордена Красного Знамени — была удостоена медицинская сестра Первой конной армии Таисия Плотникова.

Орденом Красного Знамени отмечен и подвиг телефонистки артиллерийского дивизиона Латышской стрелковой дивизии Паулины Шведе. Под огнем противника она несколько раз исправляла телефонную связь у станции Стишь, и артиллеристы метко били врага.

В огненные годы гражданской войны воевала разведчицей Первого Черноморского отряда красных бронеплощадок Оля Филоненко. Потом, окончив курсы медсестер, девушка спасала от смерти многих защитников Царицына.

Героическими подвигами в борьбе за Советскую власть, великим трудом прославлены биографии советских женщин. Красноречивее слов о пройденном пути говорят цифры и факты.

В 58-й раз в этом году люди земли отмечают Международный женский день 8 Марта — праздник солидарности женщин в борьбе за равноправие, за демократию и социализм, свободу и национальную независимость, за мир во всем мире.

Д. СМЕРНОВ,
корреспондент ТАСС.

Весело проходит занятие в Чебулинском детском садике. Ребята с большим увлечением проводят разные игры.

На снимке: воспитательница Валентина Николаевна Андраханова проводит игры с детьми.

Фото Ю. АНЦЕСА.



Фразу, вынесенную в заголовок, в Малиновке я слышал не раз. В том числе и от заведующей клубом Веры Шунчевой.

— Скучно, очень скучно у нас в Малиновке. И ведь никто ничего делать не хочет, — сказала Вера с бесыходной тоской в голосе. — В клуб никого не затанешь.

Ну, чтобы «затянуть» народ в клуб, ему нужно что-то предложить развлекательное. А Вера ничего не предлагает.

Заведующей клубом Шунчева работает месяц. Говорить всерьез о ее работе рановато. А вот о формах работы, о том, что всегда приносит новый человек, — самое время.

До этого клубом заведовала Р. Курганская. Всею свою работу она свела к несложным операциям — открыть и закрыть клуб. Изредка, по праздникам, малочисленная самодеятельность Малиновки ставила концерты.

Мы надеялись, что Шунчева наладит работу клуба, — в голос говорят начальник лесопункта И. Т. Курганский и секретарь партторганизации Л. Д. Лапов. — А она взялась не энергично.

Возьмусь утверждать, что Иван Титович и Лев Данилович мечтали о несбыточном. Народ в Малиновке живет крепко, с достатком. Почти в каждом доме — телевизор, радиоприемник. Люди привыкают к большой культуре. А может ли одна Вера сделать так, чтобы клуб дополнял теле- и радиопрограммы? Нет, конечно. А сделать надо. Надо, хотя бы потому, что клуб — это, прежде всего, место встреч людей, одно из объединяющих начал населения поселка.

Какую же помощь оказывает партторганизация лесопункта клубу? — поинтересовался я у Лапова.

— А какую мы должны оказывать? — удивился Лев Данилович.

Достаточно откровенно. Неужели партторг не знает, что клуб самый важный участок воспитательной работы и что от него не отмахиваться нужно, а работать в самой тесной связи с ним, направлять его работу. Лев Данилович же считает, что это не так. Не

буду голословным. На лесопункте выходит стенная газета «Лесоруб». Хорошая газета, действенная. Для выпуска ее создана редколлегия, а выпускает ее, в сущности, один зав. клубом.

„Скучно живем“

— А кто же должен выпускать? — недоумевает Лапов. — Она — зав. клубом, вот и пусть выпускает.

Заметьте, не оцениваются деловые качества или просто способности, а так... по должности. Работала Р. Курганская — была членом редколлегии и выпускала газету, стала зав. клубом В. Шунчева — ее механически ввели в состав редколлегии. А у Веры — ни умения, ни желания, ни способностей, что, вероятно, было у

Розы Яковлевны. Так, человек получает «общественную нагрузку». Да и судьба «Лесоруба» тревожит.

Действенно участвуют в культурной жизни поселка учителя

чева. — Попросила учителя Юрия Потаповича Шулепова. Он согласился. Но писать не на чем и нечем.

А ведь и нужно-то немного: метров десять красного материа-

написано на тетрадном листке и просто затолкнуто в угол рекламного щита, что стоит у конторы. Вряд ли кто обратит на него внимание. Да ведь, Вера, таким мероприятиям самую настоящую рекламу надо делать, пропагандировать, а не сообщать мимоходом.

Эти примеры, конечно, не из области «большой культуры», но об отношении некоторых, по долгу работы заинтересованных лиц, говорят достаточно ярко.

Для того, чтобы создать в клубе и агитпункте хороший отдых, все необходимое есть: шахматы, шашки, домино, отличный бильярд. И все-таки... «скучно живем».

Я убедился: скучно живут в Малиновке. И еще убедился в том, что пока на скуку объединенными силами не «ополчатся» партийная, профсоюзная организации, все население поселка, — она будет царить. Кто первым проявит инициативу?

А. ТЕРЕХИН.

местной восьмилетней школы. Несмотря на то, что школа полностью кадрами не укомплектована и нагрузка каждого учителя выше самых допустимых (22—26 часов в неделю), они всегда находят время подготовить и прочитать лекцию, концерт детской художественной самодеятельности.

Но зачастую их «благие порывы» наталкиваются на равнодушные руководители лесопункта.

— Надо нам лозунги обновить, — рассказывает Вера Шун-

ла и зубной порошок. Но и это руководители лесопункта превратили в проблему.

Учительница Ольга Степановна Феоктистова подготовила лекцию «Во имя человека». Но послушать ее никто не пришел.

— Вот так всегда и получается, — жалуется зав. клубом. — Не соберешь людей.

— Инертный у нас народ, вторит Вере партторг.

Но каким «методом» собирали народ. Объявление о лекции было

готовку для борьбы с «гражданскими беспорядками».

Полиция крупнейших городов — Нью-Йорка, Вашингтона, Лос-Анжелоса, Детройта, Филадельфии создает специальные части, вооруженные не только автоматическим оружием, слезоточивыми газами, бронемашинами, но даже танками и вертолетами.

Для предстоящей войны со своим собственным народом широко используется опыт, накопленный американскими агрессорами во Вьетнаме.

«Американцы, проснитесь!», — предупреждает молодежная прогрессивная организация «Клуб имени Дюбуа». — На ваших глазах страна превращается в вооруженный лагерь. Официальный террор против негритянского населения не обеспечит вам безопасности и социального мира».

В. ВАШЕДЧЕНКО.
(ТАСС).

ВОЙНА ПРОТИВ СОБСТВЕННОГО НАРОДА

До «жаркого лета», которого так боятся правящие круги США, еще далеко, но ожесточенные расовые конфликты уже начались. Прозвучали первые выстрелы, есть убитые и раненые. Это произошло в городе Оринджберг (штат Южная Каролина). В результате столкновений негров-студентов с полицией и частями национальной гвардии было убито 3 негритянских юношей и 50 человек ранено. С такой жестокостью американские власти ответили на протест негритянских студентов против того, что местные расисты отказали им в праве пользоваться спортивным залом, предназначенным только для «белых».

В небольшом американском городке Сошиал Серкл (штат Джорджия) состоялась демонстрация протеста против ужасных условий в местной школе для «цветных». Власти немедленно вызвали солдат национальной гвардии

и разогнали собравшихся у школы учителей, родителей и учеников. Тридцать человек было арестовано.

Убитые и раненые в Оринджберге и репрессии Сошиал Серкл — свидетельство того, что накал массовых волнений в США в этом году будет выше, чем в прошлом.

И это вполне понятно. Причины, вызвавшие недовольство негритянского населения в прошлом году, до сих пор не устранены, заявляет специальная комиссия по расследованию причин негритянских волнений.

Члены комиссии пришли к выводу, что Соединенные Штаты так и не смогли решить главной проблемы — равенства негров. Они указывают на ужасные жилищные условия, безработицу, низкий уровень образования, как на причину негритянских волнений.

Верный и единственный способ покончить с расовыми волнениями и восстаниями — искоренить бедность и социальную несправедливость. Но США к этой проблеме подходят с другого конца. Американское правительство, поглощенное войной во Вьетнаме, не собирается помогать американским беднякам и обездоленным. Оно смотрит на участников народных выступлений за гражданские права и улучшение условий жизни как «на преступников», преследует их, используя мощный судебный-полицейский аппарат, части регулярной армии и национальной гвардии. Угрозы расправы с помощью оружия сопровождаются кампанией запугивания.

Во всех городах США идет сейчас активная подготовка к подавлению с помощью вооруженной силы любых расовых волнений и восстаний. Части национальной гвардии прошли специальную под-

готовку для борьбы с «гражданскими беспорядками».

Полиция крупнейших городов — Нью-Йорка, Вашингтона, Лос-Анжелоса, Детройта, Филадельфии создает специальные части, вооруженные не только автоматическим оружием, слезоточивыми газами, бронемашинами, но даже танками и вертолетами.

Для предстоящей войны со своим собственным народом широко используется опыт, накопленный американскими агрессорами во Вьетнаме.

«Американцы, проснитесь!», — предупреждает молодежная прогрессивная организация «Клуб имени Дюбуа». — На ваших глазах страна превращается в вооруженный лагерь. Официальный террор против негритянского населения не обеспечит вам безопасности и социального мира».

В. ВАШЕДЧЕНКО.
(ТАСС).



На селе землю любят все, но далеко не каждый знает, как с ней обращаться, как ее спасать от стихийных сил природы, и, в частности, от эрозии — водной и ветровой, как повышать плодородие почв. Сейчас, как никогда, активно ведутся поиски в этом направлении. И часто безуспешные. Среди тех, кто уже добился положительных результатов, — труженики колхоза имени Мичурина Львовского района Курской области.

Здесь было решено во что бы то ни стало остановить водную эрозию почвы. На помощь колхозникам пришли специалисты Курской землеустроительной экспедиции института «Росгипрозем». Общими силами составили комплексный план землеустройства с противозероэрозийной организацией территории и картограммой почв. План включает агротехнические, лесозащитные и гидротехнические мероприятия.

Все земли колхоза в зависимости от степени их эрозионной уязвимости разбили на категории, а поля — на производственные участки размером от 5 до 50 гектаров. Для каждого участка определили конкретные

меры защиты почв. Полностью план будет осуществлен к 1970 году. Сделанное за два года заметно приостановило водную эрозию.

Эффективны агротехнические мероприятия. Все земельные угодья в колхозе разбиты на восемь категорий, пять из них —

Заслон против эрозии почвы

пахотные, на каждой применяется определенная система обработки почвы, удобрений посева. В зависимости от рельефа местности используются различные приемы зяблевой обработки почвы.

Прежде чем пахать, тракторист изучает план земель, намечает точные направления вспашки и сева. Он знает, что при подъеме зяби нужно проводить раннюю глубокую вспашку поперек пологих склонов. Сток талых вод при этом уменьшается почти вдвое, а смыв почвы — в четыре раза, запасы

влаги в метровом слое увеличиваются на гектаре до 150 тонн. Хорошая комковатость пахотного слоя также способствует задержанию воды и хорошему проникновению ее в почву. Все это позволяет собирать с этих земель дополнительно не меньше двух центнеров зерна.

Пахать землю поперек пологих склонов лучше всего челночными (оборотными) плугами: они не оставляют разъемных борозд на пашне, ими можно обрабатывать почву по горизонталям (так называемая контурная вспашка), когда борозды располагаются под прямым углом к направлению поверхност-

специальные севообороты. Один год их занимают покровными озимыми, а три-четыре года — многолетними травами.

Известно, что в зависимости от плотности снега сантиметровой слой его дает при таянии 20—35 тонн воды на гектаре, а при толщине 30—40 сантиметров — 900—1.200 тонн. Этого достаточно для получения 9—12 центнеров зерна. Но так как процесс таяния снега мы, как правило, не регулируем, то почти вся эта влага бесполезно стекает в овраги, балки и реки. По наблюдениям Курской областной опытной станции в среднем за последние семь лет с озимых посевов стекало свыше 80 про-

центов всех запасов влаги, накопленных зимой. К тому же с талой водой смывалось несколько тонн почвы.

В колхозе имени Мичурина научились регулировать сток талых вод, задерживать их в почве. Там прежде всего уплотняют снег на полях тракторными катками. Ставят на полозья тракторный прицеп и на него навешивают 2—3 гладких катка на расстоянии 0,8 метра друг от друга. За один проход катки обрабатывают полосу шириной около 6 метров. Расстояние между обработанными

ного стока. На более крутых склонах колхозные механизаторы применяют комбинированную вспашку, для чего на втором и третьем корпусах тракторного плуга снимают отвалы. На пашне образуются борозды и гребни, которые препятствуют стоку талых вод.

Новый порядок формирования полей положил конец шалону в агротехнике. Заметно повысилась культура земледелия. Зябь стали пахать в строгом соответствии с технологическими картами. На склонах, примыкающих к балкам, применили

плотных слоев снега, задерживая их в почве. Там прежде всего уплотняют снег на полях тракторными катками. Ставят на полозья тракторный прицеп и на него навешивают 2—3 гладких катка на расстоянии 0,8 метра друг от друга. За один проход катки обрабатывают полосу шириной около 6 метров. Расстояние между обработанными

полосами — 20—30 метров. Снег на уплотненных полосах тает медленнее и сходит на 2—3 дня позже обычного. Получаются своеобразные снежные плотины, которые хорошо задерживают стекающую с неуплотненных полос воду и служат своего рода фильтром для задержания смываемой с поля почвы.

На водоразделах, в самых высоких местах овраго-балочной системы, колхозники ставят снегораспределительные полосы. Зимой они задерживают снег, а с наступлением тепла отдают влагу полям. В прошлом году, например, с помощью снегозадержания влажность почвы удалось увеличить на пять процентов.

В колхозе имени Мичурина созданы также лесные полосы, регулирующие сток вешних и ливневых вод. Пять рядов деревьев принимают на себя напор воды, не дают потокам концентрироваться, распыляют их.

Забота о земле, ее сохранности и повышении плодородия становится в колхозе имени Мичурина всеобщим делом. На селе создана школа передового опыта, где учат тому, как правильно регулировать водный баланс полей, бороться с эрозией.

Осуществление всего плана внутрихозяйственного землеустройства с противозероэрозийной организацией территории позволит колхозу поднять урожайность зерновых культур до 15—20 центнеров с гектара.

А. КИРЮХИН.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении «Экран» режиссер Т. Вульфович заканчивает работу над новой цветной кинокомедией «Крепкий орешек». Герой фильма Раиса, которую играет популярная киноактриса Надежда Румянцева, служит в отряде аэроистопителей ПВО, где с ней приключаются различные смешные и забавные истории.

НА СНИМКЕ: на съемках фильма «Крепкий орешек». Раиса (справа) — актриса Надежда Румянцева, мать — актриса Лидия Драновская и отец — артист Д. Орловский.



На студии «Таджикфильм» ведется съемка кинокартины «Как велит сердце» по сценарию лауреата Ленинской премии Мирзо Турсун-Заде и Инны Филимоновой. Фильм рассказывает о людях современной таджикской деревни. Режиссер-постановщик Б. Кимьягаров.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли председателя колхоза Саидова — народный артист СССР Мухамеджан Касымов, секретаря райкома Ибрагима Каримова — народный артист СССР Лев Свердлин.

Юноши и девушки! Любители рисования, театра и музыки, поступайте в заочный народный университет искусств ЦДНТ им. Н. К. Крупской

С каждым годом увеличивается количество народных театров и филармоний, домов культуры и художественных студий. Регулярно проводимые фестивали, конкурсы и смотры художественной самодеятельности, выставки работ самодеятельных художников и скульпторов выявляют все новые и новые народные таланты.

Заочный народный университет искусств при Центральном Доме народного творчества имени Н. К. Крупской помогает десяткам тысяч людей приобрести к различным видам искусства. Это единственное в своем роде учебное заведение, где без отрыва от производства могут учиться все: рабочие, колхозники, служащие — независимо от профессии, возраста, образования, места жительства. Каждому желающему познать основы музыкального, изобразительного или театрального искусства университет открывает свои двери. Доступность и массовость — вот основные отличительные черты этого учебного заведения.

Как же возник университет?

В 1929 году на базе Дома имени Поленова и профклубной мастерской был создан Центральный Дом самодеятельного искусства (ЦДИСК), творческому коллективу которого было поручено возглавить руководство художественной самодеятельностью, а также организовать постоянную и высококвалифицированную методическую помощь участникам и руководителям художественной самодеятельности. Их в те годы насчитывалось более трех миллионов. Многочисленные письма трудящихся с просьбами об оказании им творческой помощи ускорили организацию при Доме специальных курсов.

Так в 1934 году при ЦДИСК были впервые созданы Центральные курсы заочного обучения рисунку и живописи, любителей игры на гармонике, балалайке и мандолине, а также режиссерское отделение. В 1936 году ЦДИСК был реорганизован во Всесоюзный Дом народного творчества имени Н. К. Крупской, при котором остались курсы заочного обучения. После временного перерыва, вызванного войной, занятия возобновляются в полной мере. Открываются четыре отделения: музыкальное, режиссерское, отделение художественного слова, рисунка и живописи.

1 августа 1960 года на базе курсов заочного обучения был создан Заочный народный университет искусств при ЦДНТ имени Н. К. Крупской.

Университет имеет три отделения. Каждый факультет делится на отделения, а отделения на курсы.

На основном отделении факультета изобразительного искусства три курса: начальный, первый и второй, где учащиеся развивают свои творческие способности, овладевают навыками рисунка и живописи, а также приобретают сведения по пластической анатомии, цветоведению, перспективе. На повышенном отделении учащиеся совершенствуют умение практически осуществлять свои творческие замыслы, изучают методику преподавания в изоколлективе, а также специализируются как художники-оформители. В будущем намечается организация курса художников народных театров — заведующих постановочной частью.

Факультет театрального искусства имеет отделения руководителей театральных коллективов и художественного чтения. Любители театрального искусства могут изучить курсы актерской грамоты и курс основ режиссуры. Предполагается открыть курс для руководителей кукольных театров.

На музыкальном факультете имеются курсы обучения игре на баяне, аккордеоне, семиструнной гитаре, курс музыкальной грамоты, элементарной теории музыки, на отделении руководителей музыкальной самодеятельности — курсы гармонии, хороведения, инструментовки для духового оркестра малого состава.

Наряду с заочной формой обучения университет вот уже несколько лет практикует и очные формы. Так, в Кемерове создан филиал с очно-заочными двухгодичными курсами хормейстеров-баянистов, руководителей театральных коллективов и художников-оформителей.

В университете создаются опытные очно-заочные группы для режиссеров эстрадных программ и преподавателей балльных танцев.

Университет полностью обеспечивает учащихся необходимыми учебными пособиями. Кроме того, заочники музыкального и театрального факультетов получают грампластинки, а факультеты изобразительного искусства — иллюстрированные пособия с репродукциями произведений мирового, русского и советского изобразительного искусства.

Основная задача университета — осуществлять художественное воспитание и повышение квалификации участников и руководителей художественной самодеятельности на основе курсовой системы обучения, давать учащимся теоретические знания и практические навыки в избранной ими области искусства, необходимые для самостоятельной творческой деятельности.

Выполняет ли эту задачу университет? Да. Он стал методическим центром по массовой подготовке кадров художественной самодеятельности. Не случайно же на всех факультетах университета обучается 18 тысяч человек.

Прием заявлений в университет производится круглый год. Обучение платное, размер платы зависит от избранного факультета и формы обучения. Плата на заочных курсах — от 20 до 50 рублей. Плата за двухгодичное обучение на очно-заочных курсах Кемеровского филиала университета — от 100 до 130 рублей.

Заявления о поступлении на заочные курсы следует направлять по адресу: г. Москва, Центр, К-142, Армянский пер., 13, Заочный народный университет искусств, приемной комиссии.

Заявления о поступлении на очно-заочные курсы филиала ЗНУИ направляются по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 25, областной Дом народного творчества, методисту филиала ЗНУИ.

Добро пожаловать в народный университет искусств.



ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Наш адрес и телефоны: село Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела — 1-19; отдела культуры и бухгалтерии — 1-19 (два звонка); корректора — 0-41 (два звонка).

А. БАЛАБАЕВ.

Баллада о руках

Шла война по земле,
В госпитальной палате,
Где солдаты во сне
Забывались от мук,
На обычной
Горбатой
Железной кровати
Молча плакал мужчина,
Оставшись без рук.
Я не знал,
Кем он был до години

военной,
Но те слезы его
Я запомнил навек,
Потому что, мне кажется,
Он непременно
Был хороший
Трудящийся человек.
Дс зари он вставал,
По полям шел колхозным
Хлеб растил,
Хлеб, который тогда
Я лишь ел
И в тот час для народа,
Свинцовый и грозный,
Он кому-то обузой
Быть не хотел.
Я сегодня в пути.
Сделать надо немало.
Я с пристрастием гляжу
На себя самого.
Юность, помнишь те дни,
Мы ему обещали,
Что заменим
Солдатские руки его.

СОЛЬ

Пьет сталеваар подсоленную
воду,
Чтоб не томила жажда у
печей.
Солдат глотает соль перед
погодом,
Чтоб полегчала скатка на
плече.

И так в любом
Большом и жарком деле,
Когда сердцам приходится
гореть.

С глотком воды —
В пути далеко к цели —
Нужна нам соль —
Усталость одолеть.
Когда на гимнастерку
И рубаху
Она проступит,
Словно горький мел,
Ты не хвались
Свершенных дел размахом:
Скажи шутя,
Что много соли съел.

ВРАЧ

Казалось мне:
Еще одна минута —
Никто бы человеку не помог,
Но врач молчал
И медлил почему-то
Сосредоточен,
Холоден
И строг.
И лишь потом,
Когда он шел умыться,
С лица его стодил
Волнения мел,
Я понял:
Не хотел он ошибиться,
Он сердцем прав на это
Не имел.

МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Среди пернатых птицесовхоза «Новый» появились новоселы — пестрые домашние перепелки. Их яйца применяются в лечебных целях при заболеваниях сердца, язвенной болезни, при туберкулезе, астме, гипертонии, нарушении обмена веществ. Ввод в рацион перепелиных яиц улучшает общее состояние организма.

Ферма в совхозе пока небольшая. Через каждые 17 дней из инкубатора на ферму поступает 200—300 птенцов. Через 40 дней часть молодняка идет на пополнение маточного стада, а другая — на откорм.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. А. Гарусова закладывает в инкубатор партию перепелиных яиц.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.